

HORA'S DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual — 5'00 ptas.
Número suelto — 0'25 "
atrasado — 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14-18
Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32

LA ACTUALIDAD

La unidad de España

La lectura de los actos celebrados en Cataluña con ocasión de la estancia triunfal del Caudillo dan la plena sensación de haberse conseguido aquella unidad, que tan necesaria es para cualquier empresa que haya de acometerse con ímpetu y afán colectivos. Han coincidido todos los elementos necesarios para aquella unidad.

En primer lugar, la presencia del pueblo, en sus diversos estamentos, desde los trabajadores a lo que tradicionalmente se llamaban fuerzas vivas, se ha manifestado en torno al invicto Capitán de España con un fervor y una decisión de gratitud y de adhesión que ha sobrepasado las esperanzas y previsiones, más optimistas.

Al lado de esta exteriorización entusiasta y prometedora de sentimientos resultados, la palabra del Caudillo ha dado al país las directrices ineludibles de su vida para poder llegar al anhelo, en el camino, que levante a España decididamente.

Y esas directrices se fundan en dos elementos esencialísimos para la vida nacional: de un lado el Ejército, hoy más que nunca el nervio esencial de la Patria, que se siente asistido por la cordial división de todos los españoles; de otro lado los hombres civiles de España, a quienes Franco ha señalado su puesto indecible, que es bajo los cuadros de la Falange, con todo lo que esta tiene de fervoroso patriotismo y de devoción a las esencias tradicionales de España; y como colofón, que es signo de continuidad en proyección hacia el futuro, la obra magnífica del Frente de Jóvenes, en el que el Partido ha puesto todo su afán, una parte de esta juventud ve prolongada su obra para los días próximos, con sujeción a las normas que la victoria y la postguerra en España proclamado como ineludibles para España.

Cuanto comentario quean deducirse del viaje triunfal del jefe del Estado, en el aspecto político, que es el más interesante, como ha dicho Franco, el político es lo que informará lo que social, habrán de fundarse en esa unidad tan plenamente demostrada y de que son piezas esenciales el Ejército y la Falange, cuya en su inequívoca unidad es bastante para deshacer cuantas asechanzas pudieran surgir en el camino a recorrer.

Nuestro colega madrileño "Arriba", órgano central de Falange, ha iniciado la publicación de una serie de comentarios a los discursos del Caudillo.

La significación del diario madrileño y su contacto permanente con las elevadas esferas del Partido dan a sus artículos un relieve que no necesitamos encañonar.

Según "Arriba" las recientes consignas del Caudillo por su vigor revolucionario, su trascendental alcance y su sutileza política son órdenes que con orgullo colocan los falangistas junto a los textos fundamentales de la Falange.

Y a continuación esta declaración terminante que dejamos en su propio tono y forma:

"Lo único que reclamábamos desde las filas del Partido es que morante se nos contemplara como un foso abierto entre el caudillaje y el pueblo español, sino como el puente más disciplinado, férreo y seguro de nuestro futuro político."

Este anhelo de la vibrante masa de españoles, alineada bajo el signo de las flechas y el yugo, ha tenido plena y definitiva realización cuando el Caudillo ha señalado que todas las actividades civiles tendrán que expresarse por el cauce abierto de la Falange.

Con esta norma, el Partido queda investido de un carácter constitucional con el Estado, y abiertas las filas de aquél, nadie puede sentirse extraño y desplazado, sino que cuantos aspiren fe y servir a España han de hacerlo por aquel cauce señalado por Franco.

Y a la vez los falangistas—y ya lo anuncia "Arriba"—han de poner en juego los más profundos resortes de su espíritu de disciplina y sacrificio para hacer dignos de la confianza y de la misión que les ha sido entregada por el Jefe Nacional.

Aquella noche en que se promulgó el Decreto de Unificación se señaló cual era la doctrina política y la futura directriz de España. — (Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Barcelona).



Momento en que el General alemán Von Chappuis impone al General Muñoz Grandes, Comandante de la "División Azul", la Cruz de Hierro de primera clase.

Ardua y difícil labor diplomática de España en esta guerra

Madrid. — El Ministerio de Asuntos Exteriores facilitó la siguiente noticia. Desde el mes de mayo de 1940 hasta la fecha, las representaciones de España en los países extranjeros vienen cumpliendo la misión política, jurídica y humanitaria que les ha sido encomendada. En la mayoría de los casos de las tres naciones, a la vez que nuestras Embajadas en Berlín y Roma se ocupan de los intereses de muchos países sudamericanos que igualmente han solicitado la protección del pabellón de España.

Dado el volumen e importancia de este servicio, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha creado por orden de 29 de enero último la Oficina Central de Protección.

Brasil, Perú, Bolivia, Colombia, Ecuador, Paraguay, Santo Domingo, el Salvador, Uruguay, Venezuela, Cuba, Nicaragua y Panamá, se han hecho cargo de los intereses alemanes, italianos o japoneses (en la mayoría de los casos de las tres naciones), a la vez que nuestras Embajadas en Berlín y Roma se ocupan de los intereses de muchos países sudamericanos que igualmente han solicitado la protección del pabellón de España.

Dado el volumen e importancia de este servicio, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha creado por orden de 29 de enero último la Oficina Central de Protección.

Actualmente, los embajadores, ministros y encargados de Negocios de España en los Estados Unidos

La virtud exquisita de la cortesía



He recibido dos cartas. Cartas de dos lectoras de LA ALMUDAINA. En ambas se comenta deliciosamente mi artículo sobre la cortesía. Les agradezco, les estimo como merecen, e ignorando la dirección de las amables comunicantes, confío la contestación a la hospitalidad de estas columnas.

No sé qué agradecerles más: si el gesto amable de vuestra simpatía por mis ideas, o esa pena, llena de fina espiritualidad, con que reprobais la plebeyez insultante que nos atorga. Recuerdo que Paul Morand, sintiendo el martirio obligado de la náusea, escribió con espontánea vehemencia estas palabras: "se respira un olor de vieja civilización podrida". La gente no se ha dado cuenta aun de esa cangrena social que conviene cauterizar cuanto antes. Fuera como buscar peras al olmo, pretender la fruta sabrosa del buen gusto y la elegancia espiritual en un ambiente de cursilería ajeno a las urgencias más nobles de una larga tradición familiar y selecta, y en la vulgaridad de los que surgen afortunados, con las manos repletas de dinero, después de una intensa materialización de la vida.

El alma ambiciosa, maleada por la envidia descortés, hace de la hipocresía y de la ostentación y mal gusto, la misión constante de su vivir social. La cortesía es cosa del espíritu delicado. Es la fragancia de un alma extraña a las ruinas materializaciones. Es la elegancia espiritual y cultivada deliciosamente, completamente ajena al cálculo insincero. Por imposibilidad de aquella elegancia, suelen fluir las riquezas materiales insuspechadas, entre las riberas de lo cursi. En todas las manifestaciones sociales se ofrece el espectáculo lamentable. Los escritores cursis y los pintores cursis constituyen un espectáculo de gentes envidiosas que no se conocen a sí mismas. Por lo mismo que existe en ellas un complejo de inferioridad, han contraído una desmedida ambición y una envidia avasalladora. No tienen la elegancia espiritual, y por ende la generosidad suficiente, madre de la cortesía. Las delaciones protervas, los sadismos persecutorios, el goce sobre el desprestigio ajeno, generalmente inmerecido, son síntomas comprobatorios de la existencia de aquel complejo.

Habláis de la mujer ambiciosa y agresiva con su mal gusto. Tales mujeres se hallan servilmente maleadas por aquel "olor" que nos queda "de civilización podrida". Por esto hace inhábil acopio de ostentosas galas y de joyas de oro y plata. En cambio una mujer ecuatina — una payita, por ejemplo, de nuestros ocultos lugarejos — tendrá la exquisita elegancia de abominar de los colores arlequinados y de la bisutería fulgurante; y, con fina elegancia, quedará satisfecha con la única "tumbaga", modesta, lisa, pero de oro fino.

Estoy viendo — mis amables lectoras — que voy escribiendo por gravitación de la costumbre. A través de la vida acerba va perdiendo mi prosa la frescura y fluidez; es decir, el tono jugoso de la vida y de la esperanza; ese "no sé qué", que brota de la pluma cuando se maneja con ilusión. Apartado del palpitante vivir tumultuoso, siguiendo a Montaigne, a nuestro Gracián, a Francis James..., más bien forzosamente que por propio impulso me hallo remansado en un apartado rincón del mundanal ruido, atento sólo a las horas inexorables y refrenando de vez en cuando el somero grito de iracundia que la vana pasioncilla del punzante hastio produce. En tal sitio y en horas tales, surge con donaire la visión dulce y melancólica (como la que expresé en el artículo que habéis caído) de los tesoros perdidos al rumor judaico de la materialización de la vida caballeresca y legendaria. Es así como un atisbo de alborada. Y

Francisco SUREDA BLANES
4 febrero, 1942.

¿Se propone Rommel invadir Egipto?

Estocolmo. — La visita que Goering ha hecho a Mussolini y al rey de Italia ha dado motivo a vivas conjeturas en Londres, donde se temen nuevos éxitos del capitán general Rommel. El corresponsal londinense del "Goteborgs Handels- och Sjöfartstidning", respecto al viaje de inspección de Goering a las formaciones del arma aérea de Sicilia, que en los círculos políticos de Londres se cree posible que los alemanes proyecten un avance hacia Egipto. Los comentaristas británicos según el corresponsal, están de acuerdo en que el viaje de Goering demuestra la importancia que en Berlín se da a la guerra en Libia, y que la ofensiva de Rommel se realiza con el máximo poder. La rapidez de su avance no disminuye y la situación de las fuerzas británicas sigue siendo grave. Derna ha sido ocupada.

9 de Febrero: Tranquilidad de espíritu es lo que debe examinar nuestros actos. Agradécidlo a aquellos de los nuestros que sin reparar en sacrificios supieron proporcionároslo.

cuando en la alborada veo al lucero, que del bello sol es promesa y guía siento en el alma toda la alegría que late en mi corazón de acero. Pues que las promesas llevo de un día, lucharé osado, y el vencer espero. Me siento fuerte y en luchar fiero sueña, que habrá de ser, mi fantasía. ¡Serán audacias que se lleva el viento! Del miedo a luchar, tal vez, un recelo que se oculta bajo el vital aliento. Pero es porfía el único desvelo de las promesas que en el alma siento... Vencido soy, si no me ayuda el cielo!

La experiencia de los hombres y de las cosas — después de tramontar las lindes de la gárrula juventud y de viajar muchas veces por las regiones de la tierra y las regiones de las esperanzas — me ha enseñado que la esencia ideal de la vida despide sutiles aromas de fineza con la expansión elegante de la cortesía. Y que esta fineza de la vida se halla exclusivamente en lo pequeño, en lo consuetudinario, en lo íntimo, como una fragancia de la verdad, que siempre es modesta y humilde.

La sonrisa dulce, serena, sincera, aristocrática en el sentido más puro de la palabra, y por ende comprensiva, parece que no puede florecer más que en labios finos, co-

La Milicia Universitaria

Las guerras modernas, al movilizar la totalidad de los súbditos de una nación, en condiciones de prestar algún servicio, plantearon el problema de la falta de oficialidad subalterna que encuadrara un número de combatientes, que excedía de las previsiones de las épocas normales y por consiguiente se hizo necesario la improvisación de unos mandos que respondieran a aquella apremiante necesidad.

En la pasada guerra de liberación española no llegó a sentirse tal necesidad, ya que fue una de sus notas destacadas el entusiasmo, disciplina y amor al sacrificio y a la gloria, con que la juventud estudiosa acudió al llamamiento que se le hiciera, saliendo de las improvisadas academias aquella pléyade de Oficiales Provisionales y de Complemento, que fueron justo orgullo del mando y de la Patria.

Restablecida la normalidad, ha sido preocupación del Caudillo, el que de un modo permanente y para cuando el interés de la nación lo reclame, contar con una oficialidad, que salida de las Universidades y altos centros de estudios, vea encuadrados sus innatos deseos de superación y ensalzadas las nobles virtudes del culto al espíritu y al sentido de lo heroico de que tantas pruebas tienen dadas.

Por ello cabe destacar la trascendencia de la Orden General dictada por el general Moscardó, jefe directo de la Milicia de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y dirigida a la Milicia Universitaria con motivo de la aprobación del Reglamento para la formación de la Oficialidad de Complemento, que en lo sucesivo tendrá por cantera la Milicia Universitaria, la que reclutada entre los componentes del S.E.U., refundirá en sus milites el cultivo del espíritu con el amor a la gloria y a lo heroico, puesto todo al servicio de España, para conseguir con las máximas garantías y el orgullo de aquella su procedencia, convertir en tangible realidad el lema: estudio y acción, para con el mayor acierto poder completar los cuadros de mando de nuestro glorioso ejército, escudo contra el que han de chocar, vencidos, los que pretendan sojuzgar a la Patria.



Quisling, el Führer de los noruegos

"La pérdida de Singapur retrasará numerosos años la Victoria, dice la Prensa norteamericana"

Ginebra. — Todos los diarios americanos se ocupan con inquietud del sitio de Singapur.

El "Baltimore Sun" dice: "Ha comenzado una nueva fase de la guerra del Pacífico. Singapur no puede ser considerado ya como un punto de apoyo desde el que las naciones aliadas puedan lanzar acciones ofensivas. Su pérdida puede tener la importancia de un cambio de rumbo en la guerra de Pacífico."

El "Boston Herald" declara que la pérdida de Singapur acarrearía un retroceso de numerosos años para las esperanzas aliadas de victoria y daría a los japoneses el dominio de los mares del Sur. Por esto es preciso que se socorra a los defensores.

9 de Febrero: Un pequeño recuerdo, es lo que debemos dedicar a aquellos de nosotros que supieron voluntariamente encaminarse a los luceros, con la esperanza puesta en nosotros, sus seguidores.

Patriótica fiesta en Inca

Solemne bendición y entrega de la Bandera que la Ciudad regala a su Regimiento

Inca, estaba ayer de fiesta; vistióse con sus mejores galas, para celebrar la solemne y brillante ceremonia de entregar al Regimiento que la guarnece la hermosa Bandera, enseña de la Patria, que el mismo pueblo le regala. No había balcón ni ventana que no luciera su adorno, símbolo de la alegría que reinaba por tan patriótico acto, viéndose las calles y plazas concurridísimas, habiendo una animación extraordinaria en toda la ciudad.

En la espaciosa plaza de José Antonio, ocupada totalmente por una ingente muchedumbre, igual que balcones y ventanas, habíase levantado un artístico altar, en cuyo fondo figuraba un monumental escudo de España y sobre un trono, adornado con los colores nacionales había una imagen de Nuestra Señora la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería.

A las 11 de la mañana, formado la tropa frente al altar, junto a él una tribuna levantada al efecto también, estaba ocupada por las siguientes autoridades: el Capitán General, señor Utrilla; el Gobernador Civil, señor Rodríguez Miguel; el Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos; el Presidente de la Diputación, señor Vila; el Jefe Provincial del Movimiento señor Boluqui; el Alcalde de Inca, señor Daviu; el Cura Párroco, señor Rayó; el Alcalde de Palma, señor de Oleza; el General Inspector de Artillería, señor Martínez de Tejada; el Comandante Militar de Marina, señor Jáudenes; el General señor Tamarit; los coroneles señores Rovira, Taix, Fernández de los Ríos, Quiroga, Lacy, Sard, Anglada y Palacios; el Presidente del Tribunal Provincial de Responsabilidades Políticas, señor García Sereno; el Jefe Provincial de Propaganda, señor Sancho; el Arregado militar en el Consulado Italiano, señor Rossi; el Delegado Provincial Sindical, señor Retzer; el Delegado Provincial del Frente de Jóvenes, señor Mas; Alcaldes de distintos pueblos; representaciones de todos los cuarteles de Falange, al frente de la cual iba el Secretario Local de Inca, señor Alguacil; los prestos municipales de aquella ciudad señores Jaime, Pujadas, Biesch, Ribas, Ferrer, Ramis y Seguí, al igual que otras personas.

El acto dió comienzo en el momento en que el Alcalde hacía entrega de la Bandera a la madrina que fue la hija de la primera autoridad municipal, la bella señorita Magdalena Daviu, la que lucía airosamente la españolaisima ceñeta y su correspondiente mantilla. Seguidamente la gentil madrina, teniendo en sus manos la Bandera, se dirige al Coronel Jefe del Regimiento de Infantería núm. 60, don Enrique Esquivias, y dice:

Señor Coronel:

La ciudad de Inca, llena de admiración y de cariño hacia su Regimiento, se complace en ofrecerle esta Bandera, habiéndosele conferido el altísimo honor de entregarla a Usía, dignísimo Jefe de esos valerosos infantes que en la cruzada de liberación tan alto supieron colocar ante el mundo el sagrado nombre de nuestra amada Patria.

Que esa insignia, símbolo de la grandeza imperial y de la libertad española, sea recuerdo perenne de la satisfacción que siente esta ciudad por el honor de albergar al Regimiento de Infantería núm. 60.

Pronunciadas estas palabras, la señorita Daviu hizo entrega de la enseña al mentado Coronel el cual, al tenerla en su poder, leyó las siguientes cuartillas:

Señorita:

Al recibir de vuestras manos la preciada enseña de la Patria, el orgullo de cuantos sienten el amor a nuestra España se siente halagado, ya que representa ella en sí cuantos afanes y ambiciones puede albergar el corazón de todo buen español, y el depositarla en vuestras manos, para que la honremos y bajo su sombra sintamos en toda su intensidad el cariño hacia la tierra querida que alberga tantos y tantos Caidos en defensa de estos gualdos colores, es prueba de la confianza que se siente en el férreo brazo que en tantas ocasiones supo ya defenderla.

Es en nombre de todos, de cuantos forman la comunidad militar, desde el más humilde soldado, hasta el Jefe más elevado, que me honro en dar las gracias más sinceras a todos los hijos de Inca, que en aportación conjunta, unos con su corazón y otros añadiendo a ello el fruto de su sudor, han querido que este Regimiento, nacido y crecido al calor de su patriotismo, tuviera en depósito, como prenda de la Ciudad entera y de su sentir español, algo que representara su cariño a nuestra España y que en todo momento y en cualquier lugar llevara en sí el aliento de laboriosos días de paz, en titánica lucha de resurgimiento patrio, al propio tiempo que de recuerdos gloriosos, gestas, orgullo de cualquier historia patria, sacrificios inmensos de juventud viril que todo lo dió. Tam-

bien promesa de consecución del fin cuyo camino nos trazaron aquellos que en el sacrificio nos precedieron y fue al propio tiempo acicate en el momento difícil en que el deber de defensa de la Patria nos exige la renuncia a cuanto no sea la vida eterna, grandiosa de España.

Ese algo, ese cúmulo de anhelos, recuerdos y ambiciones, son la gualda y roja enseña que acabas de depositar en mis manos y que a partir de este momento, es el centro alrededor del cual forman muralla hercúlea los pechos españoles de nuestros soldados, de todos nosotros.

Enarbolado en cuantas ocasiones sea preciso, con su lanza dirigida siempre hacia el Cielo en ruego de que Dios ilumine nuestros actos, aliente nuestras virtudes y guíe nuestros pasos, su sombra nos cobijará a todos y bajo este amparo nos proponemos perder hasta la última gota de nuestra sangre para salvar su honor.

No podrá artífice ni artífice alguna apartarnos de este camino. Son tan recientes aun los sacrificios y sacrificios que ha costado el que nuevamente brille inmaculado el sol y ondee a todos los vientos con sus vivos resplandores de sangre de héroes y mártires y desellos gualdos de trabajo y labor anónima, símbolos ambos del sacrificio colectivo de la hispana Raza, que siempre asombró por su rareza, precisamente cuando empresa superhumana parecía ser el continuar por la senda del bien que nos marca Cristo Nuestro Señor, por oponerse a ello todas las fuerzas del egoísmo y el materialismo destructor, que no son precisos recordarlos, ya que son muchísimos los que el corazón les sangra, parece les ahoga, al notar la falta a nuestro alrededor de seres queridos que nos precedieron en el cumplimiento de su juramento, y ello hace el que la fe en los destinos de la Patria, sea firme y sincera.

Anhelamos a una España en la que todos estemos tan unidos que nos sintamos como de la misma familia, hijos de una misma madre; tan grande y poderosa, que su amparo no le falte a español alguno por alejado que se encuentre del solar patrio, y libre completamente de influencias extrañas y coacciones que tiendan a mermar nuestro poderío y orgullo.

Nos sentimos españoles en este sentido y así es como recibimos esta Bandera, símbolo de nuestra España, que no se inclinará ante ningún enemigo ni peligro, mientras uno solo de nosotros conserve aliento de vida.

Os reitero, señorita, en nombre de todos, nuestro agradecimiento, a todos los hijos de esta Ciudad trabajadora nuestra alegría y cariño, con la seguridad de que sabremos corresponder a su confianza y que con orgullo la vereis flamear en lo más alto, si la Patria y su destino nos llama a ello.

Acto seguido el Cura Párroco señor Rayó, bendijo la Bandera y luego el señor Esquivias la entrega al abanderado, el cual, con todos los honores, pasa a ocupar su correspondiente sitio en la formación.

Entonces el Coronel Jefe del Regimiento, dirige una arenga a sus subordinados y les dice que todos juntos bajo la Bandera que Dios les ha dado, hay que defenderla, a lo que estamos obligados — dijo — con todo honor y si es preciso hasta entregar nuestras vidas, que ello nos lo premiará Dios.

Terminadas estas palabras, el mismo Coronel mandó hacer una descarga.

Al poco rato dió comienzo una misa que dijo el Capellán de aquel Regimiento Rdo. don Gabriel Rebas, oyéndose durante la celebración, adecuadas composiciones que interpretó la Banda Divisoria de la Capitanía General.

Terminada la santa misa, el Comandante de aquel Regimiento, señor Flores, tomó el juramento a unos 400 reclutas, los cuales después desfilaron para besar uno a uno la Bandera y luego en otro desfile pasar bajo ella, sostenida por la espada del mentado comandante.

Celebrada la ceremonia de la jura el señor Esquivias Zurita se dirige a los reclutas y dijo:

Soldados: Desde que llegasteis al Cuartel, como una obligación de todo Jefe, cada día he visto vuestras rostros, Vinisteis — siguió diciendo — con cara de asustados, temiendo el que fuerais tratados como extraños, pero habéis visto cuán diferente de lo que esperabais ha sido el trato que se os ha dado en este cuartel. Se os ha enseñado lo necesario y lo que desconocíais, con el cariño de los hijos.

Hoy para vosotros es el día más solemne de vuestra vida militar. Habéis jurado fidelidad a la enseña que el pueblo nos ha regalado.

Si hay alguno entre vosotros en el que aun le haya quedado algo de malas enseñanzas en su juventud, hay que desterrarlas para solo abrir en su pecho sentimientos pa-

DE SOCIEDAD

Don Juan Pujadas Gomila

OFICIAL 1.º DE VIA Y OBRAS DE LA COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA. HA FALLECIDO A LA EDAD DE 59 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos esposa; hijos; hijastra y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta noche a las seis y media y acto continuo la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que se celebrará mañana a las once en la Iglesia Parroquial de Santa Catalina Thomás (Carretera de Sóller).

Casa mortuoria: Calle Escultor Galmés, núm. 15-2-2

No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Hoy nuestra Revolución os descubrió un nuevo horizonte, os señala el camino y la Falange os abre los brazos para fremitos en apretado haz. — (Palabras de Franco en el grandioso desfile de la liberación de Barcelona).

trióticos y no pensar más que en la España de nuestro Caudillo.

Si encontráis alguno que no sea de este sentir no hay que hacerle un desprecio, sino procurar llevarlo a nuestras redes y si ello es imposible, desterrar y matar la semilla.

Las vibrantes palabras dichas por el repetido Coronel, tuvieron como final unos entusiastas gritos de Viva el Generalísimo, Viva el Ejército, Viva España, vitores que se contestaron unánimemente.

Una vez terminado el acto, las antes citadas autoridades, entre grandes aplausos del pueblo, marcharon a ocupar una tribuna que se había levantado en la Plaza de la Alhondiga, para que desde ella pudieran presenciar el desfile de los dos batallones que al mando del Teniente Coronel señor Flores Horrach asistieron en correcta formación a la patriótica ceremonia.

El desfile, que fué hecho en columna de honor, resultó magnífico y al llegar las unidades a la altura de las autoridades, aquellas lanzaban el ritual grito de Viva España. El marcial y unsono paso de la tropa, provocó entusiastas ovaciones de la ingente muchedumbre que con su presencia quiso asociarse al merecido homenaje que se rendía al honroso Regimiento de aquella ciudad.

Terminado el desfile, las autoridades e invitados marcharon al Cuartel "General Luque", donde fueron obsequiados con un unch.

Al final, el Alcalde señor Daviudó lectura al acuerdo tomado el día anterior por la Comisión Gestora de nombrar hijo adoptivo de Inca al Coronel señor Esquivias Zurita, cuyo acuerdo fué recibido por la concurrencia con una calurosa salva de aplausos.

El señor Esquivias, profundamente emocionado, dijo que con verdadera sorpresa recibía la noticia del honroso acuerdo del Ayuntamiento, lo que le obligaba a tener que pronunciar unas palabras que no serán eflorescentes —añadió— pero saldrán del corazón.

Al salir de la Academia vine a regañadientes destinado a esta ciudad, como vienen todos los peninsulares a la isla y cual habrá sido el comportamiento nuestro que, en 1908 vine de alférez y no he parado hasta conseguir ser el primer jefe militar de la ciudad. Todo lo que he hecho es bien merecido y me parece aun poco.

Finalizó sus palabras el Coronel, dando un fuerte grito de Viva la ciudad de Inca, siendo contestado entusiastamente y estallando una ovación.

Cerró el acto pronunciando el Gobernador Civil, señor Rodríguez Miguel, el siguiente parlamento, el cual fué también coronado con una consordeadora salva de aplausos:

Permitme, mi General, que haga sonar mi voz, sencilla pero sincera, en este recinto castrense. Procuraré ser muy breve: quiero solo, en pocas palabras, resaltar el satisfactorio significado de los actos que hoy celebramos.

Todos los momentos decisivos de la Historia de España están ligados, a un paso, a un gesto trascendental de nuestro Ejército; pero siempre que se lanzó éste a una empresa patria, tuvo tras sí el aliento y la adhesión del Pueblo español, porque siempre supo ser su genuina representación en armas.

Un 2 de Mayo fué posible, porque la decisión de unos oficiales heroicos estuvo secundada por el entusiasmo de las majas y los chisperos madrileños.

Y cuando el 18 de julio, este Ejército, fiel a los mandatos de su Ley constitutiva, que le impone la defensa de la Patria frente a los enemigos del exterior y del interior, se lanza a la Guerra de liberación, consigue los laureles de un 1.º de abril, encendiendo el ardor combativo de nuestros campos y ciudades.

Si esta ligazón es necesaria, todos comprenderéis hasta que punto es justificada preocupación del Mando mantener indisolubles estos vínculos de entrañable hermandad.

Y a nadie puede ocultársele qué íntima alegría nos significó el acto de hoy, claro exponente de que, a través de varias generaciones las fuerzas militares de guarnición en Inca, han sabido ganarse el afecto de sus habitantes y de que estos, en forma elocuente y delicada, han testimoniado su compenetración con aquellas.

Recibid, Sr. Coronel, mi felicitación, como representante del Regimiento agasajado, y por la deferencia merecida que se os acaba de dispensar. Y lo mismo para el Alcalde, que supo captar aquel ambiente, plasmándolo en los actos de hoy.

Envíemos, con nuestros vitores, a

cuantos cayeron por la hermandad de nuestro pueblo, y al Caudillo que nos guía, como testimonio de recuerdo y disciplina, nuestra satisfacción de hoy.

¡Viva Español! ¡Arriba Español! ¡Viva Franco!

A la tropa se sirvió al mediodía una comida extraordinaria y por la tarde, en el campo "Es Cos", se fué un encuentro de balompié, enfrentándose el reserva del "Constancia" y un equipo militar, partido que no pudo acabar por la inoportuna lluvia.

La oficialidad del Regimiento repetido, organizó en el distinguido "Café Mercantil" un baile que vióse muy animado.

Del Gobierno Civil

LA CIRCULACION DE CALDERILLA

Por promover una alteración de orden público al pretender que se aceptara, con posterioridad a las cero horas del día 25 del pasado mes de Enero, en pago de cantidades en metálico, calderilla retirada de la circulación, han sido multados dos vecinos de esta capital, en la cantidad de doscientas pesetas.

POR UTILIZACION INDEBIDA DE FUERZA MOTRIZ

En la necesidad de que mientras duren las actuales circunstancias, se cumplan con el mayor rigor lo dispuesto en las órdenes de este Gobierno Civil número 3.103 de fecha 29 de noviembre último (B. O. 11705) ampliación de lo ordenado en 12 de septiembre (B. O. número 11871) que prohíbe el empleo de energía eléctrica como fuerza motriz entre las 18 y las 23 horas se han incoado expedientes de responsabilidad contra varios industriales de esta capital que infringieron aquellas disposiciones.

LOS ESPECTACULOS PUBLICOS

Ante la actitud que parte del público viene observando en las salas de espectáculos al exteriorizar su estado de ánimo ante las incidencias de la representación, en atención a que tales actos se traducen en voces, silbidos y otras manifestaciones groseras, el señor Gobernador Civil, decidido a poner fin a tales actos, impropios de una ciudad de la cultura de Palma, ha dado órdenes a los Agentes de su Autoridad para que sean expulsados, en el acto, de los locales, quienes así se produzcan, formulándose al propio tiempo contra los mismos la correspondiente denuncia, a fin de que sean objeto de aquellas sanciones que procedan en cada caso.

Clausura del Cursillo de Instructoras Elementales Provisionales del Frente de Juventudes Femeninas

En el salón de actos de la Casa Primo de Rivera, sede de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, tuvo lugar la clausura del Cursillo de Instructoras Elementales Provisionales del Frente de Juventudes Femeninas, la mayoría Maestras Nacionales, que durante un mes han recibido las consignas del estilo de la Falange para inculcar a las jóvenes mujeres de España el "Modo de ser falangista" a fin de hacerlas aptas para el servicio de una España justa y grande.

Asistieron al acto: el Jefe Provincial, señor Boloqui; la Jefe de Falange Femenina, señorita Rocha; el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, Comandante Más Zandulinas; el Asesor Provincial Religioso, Padre Caverro; la Regidora Provincial, señorita Chanin Sampol; el Secretario Provincial y el Asesor Provincial del mismo Frente de Juventudes, señores Ferrer y Sastre, y otras Jerarquías.

Después de unas palabras dirigidas por el Delegado Provincial, señor Más, sobre la importancia y responsabilidad que tienen las nuevas instructoras para hacer efectiva en todas las escuelas, colegios, fábricas y talleres la Ley del Frente de Juventudes decretada por el Caudillo, el Jefe Provincial dió por clausurado el Cursillo, animando a las cursillistas en la labor que van a emprender.

Nuestro himno dió fin al acto con los gritos de España, Una Grande y Libre.

Suministro de energía eléctrica

Por razones de servicio público, la agrupación de sectores por los que se rige el actual horario de servicio eléctrico, quedará modificado a partir del sábado 7 del actual en la forma siguiente:

- (a) Inca, Palma II. (b) Palma, I, Palma IV, Santa Catalina. (c) Palma III, Soledad, Alaró, Son Vida. Palma 5 de Febrero de 1942.

Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE LOS PURÉS El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes en Circular número 270 comunica a esta Delegación lo siguiente:

"Por esta Comisaría General, de acuerdo con la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio han sido fijados los siguientes precios de purés de legumbres:

1.º—En lo sucesivo, los fabricantes de purés de legumbres deberán ajustar las calidades de sus productos a las dos clases que a continuación se indican:

PURÉS Clase 1.º—Entendiéndose como tales los elaborados con garbanzos, judíos, lentejas o sus mezclas entre sí.

Clase 2.º—Entendiéndose como tales los elaborados con almortas, algarrobos, guisantes y habas o sus mezclas entre sí.

2.º—Los precios de estas dos clases de purés serán los siguientes:

Para los purés de primera clase, 2'00 pesetas el kilogramo. Para los purés de segunda clase, 1'15 pesetas el kilogramo.

Estos precios se entienden como precios de venta en fábrica para mercancía a granel, peso neto, envasada en sacos e incluido el coste del envase.

Sobre los anteriores precios se cargarán los gastos de transportes y acarreos que serán justificativos documentalente ante la Delegación Provincial de destino y remitidos a esta Comisaría General para su aprobación.

Se concede un beneficio comercial de un 6 por 100 para el mayorista y el 12 por 100 para el detallista.

3.º—Queda prohibida la mezcla de los componentes del puré de primera clase como componentes del puré de segunda clase.

Palma de Mallorca 31 Enero de 1942—El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de Abril.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex combatiente) y la mujer de 25 (o 35, en el caso en que el solicitante ex combatiente haga uso de la ampliación anterior) y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Baleares en esta convocatoria son: 16 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 17 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Febrero se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Abril en la Delegación de la C.N.S.F. La finalidad perseguida por la legislación, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C.N.S.F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por ciento del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

Noticario insular

CIRCULAR GUBERNATIVA SOBRE LA CAZA

Por la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial telegráficamente, se dice a este Gobierno lo siguiente:

"Por Orden Ministerial fecha 30 del corriente se prorrogó el periodo de caza para la caza menor hasta el día 8 de Febrero inclusive".

Lo que se publica en este "Boletín Oficial" para general conocimiento y efectos consiguientes. Palma 3 de febrero de 1942—El Gobernador, Luis Rodríguez Miguel.

EL PRECIO DEL ESTIERCOL

De acuerdo con la Jefatura en Baleares del Servicio Agronómico Nacional he acordado que se considere precio abusivo para el estiércol el que exceda de 43 pesetas Tm.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca 30 Enero de 1942—El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

EN EL MATADERO

Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en esta ciudad durante el pasado mes de Enero de 1942:

Ganado vacuno: 7 vacas, 1.171 kilogramos; 30 novillos, 4.751 id; 33 terneros, 4.302 id.

Ganado lanar y cabrio: 174 ovejas; 2.688 kilogramos; 211 corderos, 1.750 id.

Ganado de cerda: 1.805 cerdos, 142.010 kilogramos; 327 lechonas, 6.346 id.

Gallinas y similares: 6.698 gallinas y gallos; 98 pavos y pavas; 4.498 conejos y conejas.

VELADA RECREATIVA EN LA JUVENTUD SERAFICA

El próximo domingo, a las 5 de la tarde, la Catedral de Declamación de la Juventud Seráfica celebrará una función recreativa para los socios, familiares, amistades y simpatizantes, poniendo en escena el drama en dos actos y en verso "Como la tumba" de Antonio J. Onieva y la pieza có-

Detención del presunto autor del asesinato cometido en el "Cabo Blanco"

Como recordarán nuestros lectores días pasados dimos cuenta de haber sido conducido a la Casa de Socorro de este Ayuntamiento ya cadáver, Jaime Cladera Fentenas, que había sido hallado moribundo en una cueva de las inmediaciones del "Cabo Blanco", en cuyas obras de fortificación estaba trabajando, siendo creencia desde los primeros momentos que el desgraciado Cladera había sido asesinado, robándole la cartera que llevaba encima en la que guardaba el dinero que de la quincena había cobrado el día anterior.

La Benemérita procedió a la práctica de las diligencias del caso y en sus averiguaciones logró encontrar en la orilla del mar a unos rescientos metros de distancia de la cueva en que se había cometido el crimen la cartera vacía de la víctima, comprobándose con ello que se trataba de un asesinato siendo el móvil, el robo.

Además en la propia cueva fué encontrada una herramienta llamada "Pico Roquero", toda ensangrentada.

En su vista procedió a interrogar a los obreros entre ellos a Excequiel Plaza Navarro, de 41 años de edad, natural de (Guadix) Granada, el cual también trabajaba en las referidas obras, por infundir sospechas y ser el obrero que el día anterior a la noche del crimen había empleado la herramienta antes indicada.

Dicho individuo negó su participación en el hecho, incurriendo en graves contradicciones que quedaron palpablemente demostradas por los demás obreros, y sin que haya sabido explicarlas el referido individuo.

Este acompañado al interfecto a Palma, pero al día siguiente ya no volvió al trabajo, no regresando a su domicilio hasta las cuatro de la tarde.

En su consecuencia con el atestado instruido al efecto, la cartera y la herramienta cuerpo del delito fué puesta a disposición del Juzgado.

Teatros y Cines

CRITICA PRINCIPAL

Añoche la compañía de Paco Melgares representó "La pluma verde", la humana comedia de Muñoz Seca, graciosísima sátira societaría.

Paco Melgares, encargado de su papel secundario, supo desmenuarlo con tan prolijos detalles cómicos que puso la hilaridad, en toda su actuación, en los espectadores.

El teatro, muy concurrido.

BORN

"La patrulla secreta"

Buena producción cinematográfica que halla ambiente y mucho movimiento en una obra muy leída, de G. Wallace, perteneciente a la novela policíaca.

El descubrimiento de unos traficantes de estupefacientes constituye la trama central de la cinta estrenada ayer. La atmósfera densa y fuerte tan peculiar de las películas inglesas, nos escuda a través de una acertada realización que acrecienta el prestigio alcanzado por los productores británicos.

Hay en este film, personajes secundarios que tienen calidad de aguafuerte, tal es el de las figuras del viejo cómico, de una gran fuerza dramática.

Tiene "La patrulla secreta" una buena interpretación y un doblaje correcto, que hace sea saboreada la trama, con más interés, por el espectador que gusta de ese género policíaco.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". Ha sido despachado para Cazorra el vapor "Ciudad de Alcudia".

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 5 Febrero de 1942. Primer premio de 25 pesetas al número 823. Premios de 250 pesetas a los números 23 123 223 323 423 523 623 723 y 923.

REQUISITORIA

Por el presente, se cita y emplaza al muchacho, cuyo nombre, apellidos y señas personales se desconocen, que en el mes de diciembre de 1940, vendió unas ruedas de bicicleta, en el Paseo de Sagrera de esta capital, por el precio de 15 pesetas, al soldado de Infantería de Marina Santiago Pelegrín Alhama, para que comparezca, en el plazo de diez días a partir de la publicación de esta, en el juzgado de Instrucción de la Comandancia Naval de Baleares, a cargo del Teniente Auditor de la Armada don Juan N. Domínguez, previniéndole que de no efectuarla, incurrirá en las responsabilidades que señala la Ley.

Palma 6 de Febrero de 1942—El Juez Instructor, Juan Nep. Domínguez.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

La Benemérita del puesto de esta capital, sorprendió en la calle del Sindicato a un individuo que llevaba cuatro aves de corral, e infundiendo sospechas, fué perseguido y detenido en la fonda "Ca'n Mateu" de la calle de la Herreria donde fué detenido en el momento en que intentaba vender las aves al dueño de dicho establecimiento.

Debidamente interrogado declaró haber sustraído las aves en una casa de campo, propiedad de Antonio Díaz López, siendo en su consecuencia puesto a disposición del Juzgado.

En el oratorio de San Pedro y San Bernardo de esta ciudad, el Canónigo M. I. señor don Jaime Espasó bendijo ayer por la mañana el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Josefina María Sastre Juan, hija de nuestro amigo el Notario de Manacor don Tomás, con el joven Inspector Farmacéutico de Petra don Juan Riera Nicolau.

Apadrinaron la boda el industrial barcelonés don José Sabadell y su esposa doña Eulalia Manau.

Fueron testigos de la unión: por la novia, sus tíos los opulentos comerciantes e industriales don Vicente y don Bartolomé Juan Serra y su tío político el jefe del Ejército don Ricardo Nouvilas; y por el novio, su hermano el médico titular de Petra don Sebastián, el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos don Antonio Oliver Villalonga y el Director General de "Laboratorios Comercio y Sustancias S. A." don Antonio Matas Teixidor.

Los recién casados y los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con espléndido lunch, servido por "Oriente S. A.", en el domicilio de la familia de la novia.

La novel pareja salió por el interior de la isla a pasar los primeros días de la luna de miel y luego saldrá en viaje de bodas, para visitar diversas ciudades de España y Portugal; fijando al regreso su residencia en Petra.

Desamamos a los noveles esposos Sres. Riera-Sastre interminables felicitaciones.

Ayer en el Altar Mayor de la Iglesia de la Misión se celebró el enlace de la señorita Josefina Benassar Mas con D. Mateo Pascual Salvá.

Bendijo la unión el Reverendo don Guillermo Ramis acompañando al órgano durante la ceremonia el

Reverendo D. Rafael de la Catedral.

Fueron padrinos por la novia su padre don Matías Juan, Práctico del Departamento del novio su madre Salvá Vda. de Pascual, y como testigos por parte de su hermano D. Manuel su tío D. Jaime Mas, y don José Tous, propietario del novio sus tíos don Pascual, Cajero Agrícola, y don Gabo Propietario y su hermano don José, Oficial de Telégrafos.

Desamamos a los recién casados felicidades en su estado.

En el Concurso-Oportuno ingresó en el Cuerpo Instituto Nacional de Probado últimamente obtenido plaza de Oficial distinguido amigo, el Sr. Gabriel Morell Font, quien continuará prestándose servicios en la Delegación vancia.

En la Iglesia de los chinos y bendecido por el párroco de Palafrugell, se celebró el enlace de don Rafael y la señorita María de Belshaw Westbitt.

Fueron padrinos por el novio don Jaime Riera y don Pedro Sansalonián de la Guardia Civil, concontrayente.

Apadrinaron a la novia don Rubert, Industrial tonio Riera, Maestro N. Nuestra enhorabuena pareja.

Llegaron ayer de Barcelona, don Antonio Salva, don Antonio Salva, don Juan Uries; don Miguel de la Cruz; don Juan Gonda; don Miguel Vidal Pascual; don Ganda Gutiérrez; don Massanet Nicolau; don Puertas; don Andrés Nicolás Oliver, y don rré Diego.

Procedente de Valencia, ayer también por vía aérea don Francisco Simonet; don Gayá; don Juan Sastre; don Martí; don Margarita; don Manuel González.

Saldrán hoy por Barcelona, en uno de los aparatos Compañía "Berber", los siguientes pasajeros: don González; don Francisco Avia; don Cipriano G. Gabriel Campins; don C. rrer y el Sr. Mayol Sastre.

También tienen tomado avión, en otro de los aparatos la misma compañía "Berber", don Manuel González; don Manuel González; don Manuel González; don Manuel González.

Margarita Castell Pujadas; cayóse en la vía resultó con una contusión en la pierna izquierda.

Miguel Frontera Dieguez; en una caída se guince en la articulación izquierda.

Lorenzo Gracia Deva; presentaba una herida en el párpado superior del ojo, que se causó en un

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Continúan en San Felipe en honra de la Inmaculada Lourdes. A las 9 Misas y exposición del Smo. P. de, a las 6 y tres cuartas, cena, Triduo y reserva de Vna Majestad.

Continúan en el Oratorio Consolación, por una de las 6 y media misas rezadas a las 8 Misas y Exposición. A las 6 y media de la tarde, Corona de desagravio, reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de A la Madre del Divino en San Felipe Neri.

Santos Romualdo ob. do, Rey.

AGRICULTORES

Compro. - Venta. TRACTORES - MAQUINARIA AGRICOLA - GENOS J. SOLER Muntaner, 59. - BARCELONA

"ELECTRICIDAD" Bobinajes de motores, alternadores, magnetos, riales completamente nuevos. Julián Riutord Marín Arco de la Merced, 2

HINCAS GAYA Eribl, 29-19

Haced lo que más os mortifique y habréis servido a Dios y habréis servido a la Falange. — (Palabras de Franco a las Juventudes en el Teatro Olimpia de Barcelona).

Laudable tarea de la Dirección General de Arquitectura

50 millones para construcción de viviendas para familias humildes en Madrid

La construcción de poblados de pescadores

La Dirección General de Arquitectura, siguiendo las directrices que se ordena a la reconstrucción de España ha señalado el Gobierno del Caudillo, viene realizando una eficiente labor de gran interés nacional, que importa destacar.

Los cuatro ángulos que componen el contorno de sus actividades son las secciones de Urbanismo, Investigación, Construcciones y Estadística.

Dichas cuatro secciones han realizado ya tan importantes trabajos, que aunque sólo como índice de sus principales actuaciones, ello merezca ser conocido de la gran masa del pueblo español.

El problema de las viviendas humildes

En las variadas manifestaciones de su actividad, la Dirección General de Arquitectura viene dedicando primordial atención al problema de las viviendas humildes. El constituyente, en la actualidad, su primordial preocupación, y con el deseo de que los estudios que viene realizando sean un reflejo exacto de la realidad, viene formando una detallada estadística que permita conocer, íntegramente, los distintos aspectos del problema, tanto en lo que se refiere a los tipos más corrientes de viviendas, como a su estado de conservación y habitabilidad, y a las posibilidades económicas que a la cuestión vivienda pueden destinar las clases obreras.

Los esfuerzos de la Dirección General de Arquitectura no se han limitado, empero, simplemente a la investigación. Rápidamente, con el fin de atender las urgentes necesidades de las clases modestas, se ha abordado el proyecto de construcción de varios poblados y de creación número de viviendas en los barrios madrileños del Cerro Palomares, de Usera y de Chamartín, proyectos que están ya muy adelantados y que han de llevar a centenares de familias necesitadas la alegría de verse en una casa alegre, cómoda y capaz. La importancia de tales proyectos lo reflejan las cantidades presupuestadas para llevarlos a cabo, que son del orden de los cincuenta millones de pesetas.

Los poblados de pescadores

Si bien con un carácter más general, se ha llevado a cabo igualmente un estudio completo, que abarca no sólo el punto de vista arquitectónico, sino que tiene en cuenta la profesional de los pescadores, necesidades de índole técnica y referente a la construcción de poblados de pescadores en todo el extenso litoral de España.

En tan interesante estudio han sido tenidos en cuenta las variantes de cada zona, y se ha buscado la manera que sirva de base de entrada a todas las demás manifestaciones de la técnica, que juntamente con la arquitectura, han de colaborar en la realización de un concreto plan general.

No se trata ya de corregir, a la ligera, las más importantes deficiencias que el estado de abandono en que se ha tenido a las cuestiones que la pesca ha ido creando. Se pretende con afán verdaderamente laudable convertir lo que hasta ahora ha sido tan descuidado, en una obra de engrandecimiento nacional, donde España pueda poner en juego todos los esfuerzos de sus fuentes productoras, para elevar al puesto que tiene derecho su más importante industria.

Los esfuerzos de la Dirección General de Industria no se han limitado, empero, a la simple investigación. Ya ha sido abordado resueltamente el estudio de los proyectos de los nuevos poblados de pescadores en todo el litoral vasco y santanderino, cuyos presupuestos se elevan a la cifra de cuarenta millones de pesetas.

Los problemas del urbanismo

Otra de las misiones fundamentales que con gran entusiasmo viene desarrollando la Dirección General de Arquitectura, es la de velar para que el arte y el buen gusto presidan todas las actividades de la reconstrucción nacional.

La cuestión del urbanismo no podía ser descuidada, y por ello, ya a principios del año anterior la Dirección General de Arquitectura intervino en la reconstrucción de Santander, redactando un proyecto que ya está en vías de ser realizado.

Igualmente, y con gran entusiasmo por parte de los técnicos de la Dirección General de Arquitectura, ha sido desarrollado el proyecto de reconstrucción de la ciudad de Irún, que tantos destrozos sufrió durante la guerra de liberación.

En la actualidad, además de los estudios que sobre el urbanismo

El sitio de Singapur

SE INICIA EL GRAN ATAQUE

Johore Bahru (Urgentísimo). — La ofensiva general contra Singapur ha comenzado a los diez y ocho horas y en medio de una violenta tempestad, la artillería japonesa entró en acción, alcanzando con su fuego una zona de 1.000 metros de profundidad al otro lado del Estrecho de Johore, sobre la isla de Singapur.

FUEGO BRITANICO

Singapur. — La artillería de Singapur ha actuado intensamente contra las fuerzas japonesas que afluyen a Johore Bahru.

Por su parte, los aviones japoneses han bombardeado la isla de Singapur, no registrándose más que ligeros daños. La defensa antiaérea británica demostró gran actividad.

26 DEPOSITOS DE GASOLINA DE LA PLAZA HAN SIDO INCENDIADOS. — EN EL PUERTO MILITAR APARECE HUNDIDO UN CRUCERO BRITANICO

Tokio. — Un corresponsal de guerra comunica que el Norte de la isla

de Singapur se encuentra cubierto por una espesa nube de humo. 26 depósitos de gasolina han sido incendiados.

Añade que, con ayuda de los gemelos, puede distinguirse, en el puerto militar de dicha ciudad, un crucero inglés hundido, del cual asoma únicamente, a flor de agua, la proa.

Los edificios del Cuartel General británico están deshabitándose. Las carreteras se encuentran desiertas. No se ve un solo avión de caza o bombardeo, pues la aviación enemiga o ha sido aniquilada o ha sido trasladada a los aeródromos de las Indias holandesas.

Durante los últimos días los británicos construyeron fortificaciones paralelas a las carreteras conducentes al estrecho de Johore.

ORDEN DEL DIA DE WAVEL

Singapur. — En la orden del día especial transmitida a las fuerzas británicas por el general Wavel, éste ha dicho:

"Nuestro papel es ganar tiempo para que lleguen grandes refuerzos que nosotros y nuestros aliados norteamericanos envían al teatro oriental de la guerra."

Discurso-mensaje de Petain

A TODOS LOS LEGIONARIOS FRANCESES, CON MOTIVO DE SU PRIMERA SESION PLENARIA

Vichy. — El Jefe del Estado, Mariscal Petain y el Almirante Dartan, asistieron a las primeras de las sesiones plenarias que celebró el Consejo nacional de la Legión Francesa de antiguos combatientes.

En calidad de jefe de la Legión, el Mariscal Petain dirigió un mensaje a todos los Legionarios franceses.

Petaín dijo, entre otras cosas, que, como jefe de la Legión, tenía el deber de poner fin a la actual confusión reinante.

Las elevadas pérdidas de los rojos

Berlín. — Las hordas soviéticas se han lanzado estas semanas 123 veces en el ataque contra las líneas alemanas con el fin de aliviar la situación de sus fuerzas que se encuentran cercadas en Leningrado.

Otras tantas veces, sin embargo, han sido rechazados tales ataques con sangrientas pérdidas por parte de los soviets.

En el curso de estos incessantes ataques bolcheviques 7.000 soldados rojos han caído muertos ante las líneas alemanas.

Se capturaron asimismo 2100 heridos que habían sido heridos por los soviets.

También perdieron los bolcheviques 73 carros de asalto, 121 piezas de artillería, 26 lanzagranadas, 47 ametralladoras y esto en un solo sector y en el transcurso de cuatro semanas.

Farmacia Rosselló

(ANTIGUA ROVER)
Plaza Cort. 18, esquina Jaime II
Teléfono 2735
Abierto toda la noche

VENDA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanqueras, n.º 18 entrada carretera de Sables

La lucha en el Pacífico

PILOTOS Y SOLDADOS YANQUIES

Washington. — Las autoridades navales califican el plan del departamento de Marina para la formación de 30.000 pilotos al año como «el más vasco de la historia de los Estados Unidos.» La instrucción de éstos, cuyo alistamiento se hará al ritmo de 2.500 mensuales, se hará desde 1.º de mayo en cuatro de las grandes Unidades, sin que se haya dicho hasta ahora cuales serán las futuras Annapolis del Aire.

La instrucción de los cadetes según ha declarado el ministro Hnos, será sumamente rigurosa; habrán de efectuar muchas horas de 65 kilómetros y de ejecutar trabajos rudos, cual construcción de trincheras y derribo de árboles, iniciándoseles, además, a los deportes de de-

fensa individual; boxeo, jiu-jitsu, lucha, etc.

KIMMEL Y SHORT, DEGRADADOS

Buenos Aires. — Una noticia de Washington dice: «El almirante Kimmel y el general Short considerados responsables del desastre naval de las Islas Hawái, han sido degradados a un grado militar inferior.»

DECISION DE LOS PAISES DE AMERICA DEL SUR, EXCEPTO ARGENTINA Y CHILE

Berlín. — Todos los países de América del Sur, excepto Argentina y Chile, han roto sus relaciones diplomáticas con las potencias del Pacto tripartito, según se anunció en el ministerio de Negocios Extranjeros del Reich.

Modificaciones en el Gabinete Inglés

BEAVERBROOK PASA A LA CARTERA DE PRODUCCION DE GUERRA, SIR DUNCAN A LA DE ABASTECIMIENTOS Y EL CORONEL LEWELLYN A LA DE COMERCIO

Londres. — Oficialmente se da a conocer en esta capital la designación de Lord Beaverbrook para desempeñar la nueva cartera de Producción de guerra.

También se han designado nuevos Subsecretarios y secretarios parlamentarios.

Londres. — Se anuncia el nombramiento de Sir Andrew Duncan para la cartera de Abastecimiento.

Asimismo se anuncia la designación del coronel Leewellyn para la cartera de Comercio.

EL MINISTRO BEAVERBROOK

Londres. — El nuevo Ministro británico de la Producción de Guerra Lord Beaverbrook era conocido antes de la guerra como el «rey de los diarios ingleses».

Hasta el 29 de junio del pasado año Lord Beaverbrook fue Ministro de Abastecimientos anteriormente lo había sido de Aprovisionamiento y antes a su vez de Producción de aviones

EL NUEVO MINISTRO DE ABASTECIMIENTO

Londres. — El reciente Ministro de Abastecimiento Sir Andrew Duncan nació en Arvino (condado de Ayr) en 1884.

Delegación Nacional de Prensa

Con arreglo a la Base quinta del Concurso de publicaciones de la Delegación Nacional de Propaganda de la Vicesecretaría de Educación Popular, ha quedado cerrado el plazo de admisión de los originales correspondientes a los dos temas para libros de "Defensa Española de la Cultura Europea" y "Misión Destino de España en el nuevo orden Europeo". Y a los demás temas para folletos: "Brevario Nacional Sindicalista" y "Recuerdo y presencia de Francisco Pizarro".

Conforme se anunció oportunamente con arreglo a las Bases 1.ª y 2.ª de la Delegación Nacional de Propaganda, por medio de su

En Glasgow, adquirió fama como abogado y ejerció también el cargo de consejero industrial.

Antes de la guerra de 1914 fué secretario de la Sociedad de Armadores, empezada la contienda, estuvo a su vez al frente del comité encargado de reponer los buques mercantes hundidos.

Uteriormente desempeñó las mismas funciones en el Estado Mayor del Almirantazgo británico.

Desde 1935 Sir Andrew Duncan forma parte de la Comisión de Pesca de altura.

Sir Duncan es uno de los miembros más destacados de la Gerencia de la «British Steel Iron Corporation».

Asimismo, al modificarse en 1940 la composición del Gabinete Chamberlain, se puso el rente del Ministerio de Comercio donde continuó en el Gobierno Churchill hasta la crisis parcial registrada en octubre de 1941, fecha en que pasó a ocupar la cartera de Armamento.

Un sustituto de Horthy

Sir Andrew Duncan forma en las filas de la nobleza desde la guerra mundial.

EL MINISTRO DE COMERCIO

Londres. — El nuevo Ministro de Comercio Leewellyn había sido sucesivamente subsecretario de Municipios y secretario parlamentario del Ministerio de Transportes.

La revista "Africa"

"Africa", la excelente revista que un día creara el que es en buena hora Caudillo de España, ha reaparecido, iniciando así la que podríamos llamar tercera época de su publicación.

Es "Africa", en el ejemplo que acaba de ver la luz pública lo que tenía que ser cada la importancia de los temas que trata, todos ellos girando en torno a aquellas tierras que tan trascendente papel juegan y han de jugar en nuestra geografía y en nuestro futuro.

Las firmas que avalan los trabajos que contiene, las fotografías y dibujos, las secciones en que está subdividida y su presentación esmerada y palcra hacen que el número que con nosotros resulte interesantísimo y digno de la acogida que por doquier le será dispensada.

De la guerra

NORTEAMERICA NO RECONOCE LA INDEPENDENCIA DE SIRIA Y LIBANO

Ankara. — El cónsul general norteamericano en Beirut ha comunicado a los Gobiernos de Siria y Libano que su Gobierno no se propone reconocer formalmente la independencia de países.

Esta declaración ha producido extraordinaria sorpresa en Damasco y se relaciona con la petición que han dirigido los elementos sionistas a la Casa Blanca, sobre la que ejercen notable influencia, sobre la fundación del Estado sionista independiente, que abarca ciertos territorios que pertenecen a la actualidada Siria y Libano.

LO QUE CUESTA LA GUERRA A INGLATERRA

Berna. — «Esta guerra es la más costosa de la Historia» — ha declarado el canciller del Echiquier, según comunican de Londres; los gastos diarios de Gran Bretaña para la guerra — añadió — alcanzan ahora 12 millones de libras esterlinas, de los que corresponden nueve y medio a los servicios combatientes, y se han duplicado con creces en los dos últimos años.

La guerra contra Rusia

Berlín. — Radio Moscú, comunicó que el intenso frío que reina en el frente soviético es causa de grandes dificultades. Por primera vez, Radio Moscú ha confesado que el personal técnico del Arma aérea soviética tiene que luchar con grandes dificultades debido al intenso frío del actual invierno.

La guerra en Cirenaica

Londres. — En los centros oficiales de esta capital se afirma que las tropas británicas han evacuado Derna, en Africa del Norte.

Se observa a este respecto que esto significaría que el ala derecha británica del frente de Libia habríase retirado ochenta kilómetros en dos jornadas.

PERIODISTA INGLES PRISIONERO

Roma. — El corresponsal de guerra del periódico británico "Daily" ha sido capturado al Este de Agadavia por las tropas germano-italianas.

Se trata del cuarto periodista inglés que en Libia cae en poder de las fuerzas del Eje.

BORN Hoy

El programa de la máxima emoción

Intriga! Misterio!

LA PATRULLA SECRETA

según la famosa obra de

Edgar Wallace

titulada LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAN YARD

con Phillis Brooks y Sebastián Shaw

En el mismo programa

FORJA DE HOMBRES

por SPENCER TRACY

Un programa emocional que le emocionará

BALEAR -- HOY

BAJO EL CIELO DE MEXICO

Formidable ESTRENO de la gran producción Mexicana

La más relevante creación del gran actor cómico

El ataque a Singapur adquiere violencia

Los aviones japoneses causan graves daños en los objetivos militares. Por sobre el estrecho de Johore cruzan sus fuegos las artillerías adversarias.

COMUNICADO JAPONES

Tokio. — Comunicado de la sección naval del Cuartel General imperial: La aviación japonesa ha bombardeado por dos veces la isla de Singapur, en el transcurso de la jornada del tres de febrero. En las instalaciones del puerto, especialmente en los alrededores de Kingstong fueron causados graves daños y considerables incendios por nuestras bombas.

Los aviones japoneses han sorprendido un convoy enemigo cuando llegaba a puerto. Un buque de gran tonelaje ha sido incendiado y otros tres de menor tamaño y varios más pequeños, han sido alcanzados por los proyectiles lanzados desde los aparatos enemigos.

Todos los aparatos japoneses que tomaron parte en estas operaciones han regresado a sus bases.

ATAQUE AEREO CONTRA EL AERODROMO DE TORGA

Tokio. — Potentes escuadrillas de aviones japoneses han atacado de nuevo el aeródromo de Torga, en la isla de Singapur, incendiándose por nuestras bombas cuatro aparatos que se encontraban en el suelo. Otros cinco aparatos más de los 20 que figuraban en el aeródromo han resultado averiados.

Todos los aviones japoneses regresaron sanos y salvos a sus bases sin haber tenido que enfrentarse con aparatos británicos.

Otras escuadrillas han atacado en Borneo a las unidades enemigas en retirada.

Todos estos aparatos regresaron también a sus bases sin daños.

VIOLENTO DUELO DE ARTILLERIA A TRAVES DEL ESTRECHO DE JOHORE

Tokio. — Desde el amanecer el

duelo de artillería entablado entre las baterías británicas y japonesas a través del estrecho de Johore, se ha multiplicado en violencia.

VIOLENTO BOMBARDEO DE ARTILLERIA CONTRA SINGAPUR. — BATERIAS BRITANICAS DESMONTADAS Y PUERTOS EN LLAMAS

Tokio. — La ofensiva artillería contra Singapur es intensísima y el ruido se oye desde muy lejos, tal es la violencia del fuego.

Se ignora si las fuerzas japonesas han iniciado simultáneamente un desembarco o si intentan debilitar el adversario con un cañoneo de larga duración.

Desde el amanecer el duelo de artillería entre las baterías británicas y las japonesas ha redoblado su violencia.

Las baterías inglesas emplazadas en Kranji han sido destruidas antes de que pudiesen abrir el fuego.

Al claro de luna se bombardeó Singapur por los aviones y la artillería, habiendo durado el ataque toda la noche.

El horizonte se ha enrojado por el resplandor de las llamas.

El puerto de guerra da Safet se encuentra también ardiendo.

La División Azul

LA CRUZ DE HIERRO A ALBERTO LOPEZ

Granada. — La Cruz de Hierro ha sido concedida al voluntario granadino Alberto López Giménez, por su destacada acción en el frente ruso, donde ha resultado herido.

PEDRO MARIA FERNANDEZ VILLASANA, ¡PRESENTE!

Madrid. — Ha caído heroicamente en el frente de Rusia, luchando en las filas de la División Azul, el camarada de la Vieja Guardia madrileña Pedro María Fernández Villasana.

UNO DE LOS VOLUNTARIOS ESTUVO 76 DIAS SIN ESCRIBIR A SU FAMILIA, AVERGONZADO PORQUE UNA DOLENCIA EN LA VISTA LE IMPEDIA LUCCHAR

Cartagena. — El voluntario de la División Azul Emilio Rodríguez Casau, que en unión de su hermano Enrique, lucha contra el comunismo en el frente de Rusia, ha estado sin escribir a su familia y a su novia durante 76 días, porque estaba avergonzado debido a que, por padecer una afección a la vista sin importancia, se le trasladó a 4 kilómetros a retaguardia del frente, a cumplir sus servicios como carretero.

Según dice en una carta enviada a sus familiares, días después de haber recibido su novia una carta, se encuentra en pleno júbilo al informar que se encuentra nuevamente en la línea de fuego cubriendo su puesto de honor entre los gloriosos infantes de la División Azul.

Partes oficiales

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado núm. 614. "Tropas del Eje, rebasada Derna, continúan la persecución del enemigo hacia el Este.

En los combates que se han desarrollado en Cirenaica, hasta el 31 de Enero han sido capturados 35.000 prisioneros, tomados al enemigo o destruidos 370 carros armados y 192 cañones.

El arma aérea en estrecha cooperación con las fuerzas de tierra, ha bombardeado repetidamente columnas que se retiraban y retaguardias adversarias, causando incendios y destrucciones.

Las acciones ofensivas de las aviaciones italiana y alemana contra Malta han proseguido sin descanso. Bases aéreas y navales han sido atacadas con éxito y se han alcanzado numerosos objetivos.

Aparatos ingleses lanzaron ayer bombas rompientes en los alrededores de Palermo, alcanzando un tren; cuatro muertos entre el personal de servicio, a D. C. A. y nuestra caza han intervenido rápidamente. De los seis aparatos atacados, uno ha sido derribado y ha caído al mar en las cercanías de Santa Flavia; otro se ha estrellado cerca del municipio de Prizzi. La parte de las tripulaciones que se ha salvado ha sido capturada."

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Führer. — El Alto mando del Ejército alemán, comunica:

Numerosos ataques del adversario han fracasado después de sufrir el enemigo graves pérdidas, en contraataques, que nos permitieron conseguir algunos éxitos locales.

En el sector central una formación enemiga fué cercada y destruida.

La aviación ha realizado una serie de ataques que fueron coronados por el éxito contra concentraciones de tropas, columnas en marcha y bases aéreas del enemigo.

Frente a la costa norteamericana, submarinos alemanes han hundido seis transportes enemigos, que desplazaban en total 47 mil toneladas. Entre los buques hundidos se encontraba un transporte de mineral de hierro, que desplazaba 13 mil toneladas.

En la África septentrional el enemigo en retirada ha sido perseguido hasta más allá de Derna, en dirección al Este.

Aviones alemanes han bombardeado las carreteras de retirada del enemigo y las columnas británicas. Hasta el momento han sido capturados 35 mil prisioneros, 370 carros blindados y 162 cañones, que han sido destruidos o capturados al enemigo.

Submarinos alemanes han atacado en el frente de Sollum un convoy británico protegido por destructores. Diferentes unidades del convoy han sido alcanzadas. Probablemente uno de los destructores ha sido hundido.

Aviones alemanes, protegidos por cazas, han lanzado bombas del más grueso calibre sobre el puerto de La Valetta (Malta).

En combates aéreos que han tenido lugar al oeste de Malta, han sido derribados tres cazas británicos.

COMUNICADO NEERLANDES

Batavia. — Comunicado holandés: El enemigo ha proseguido su acción en diversas regiones del archipiélago. El comandante Malik trata de abrirse camino a través de las filas enemigas y alcanzar un lugar más al sur y sureste de Borneo.

El enemigo efectúa incessantes bombardeos ligeros.

Esta mañana se ha registrado un nuevo ataque aéreo sobre Surabaya, provocándose incendios en la base y algunos daños materiales.

Se presume que el dragaminas "Prince Van Orange", que se encontraba en Tarakan al atacar el

COMUNICADO JAPONES

Tokio. — Comunicado oficial. La aviación naval ha bombardeado la base naval de Surabaya (isla de Java) y la base aérea de Nelanf. Se derribaron o se destruyeron en el suelo 85 aviones.

Otras escuadrillas hundieron en puerto tres buques enemigos que desplazaban 11.000 toneladas.

Las fuerzas japonesas han ocupado Paan, a 50 kilómetros de Mulmein en dirección norte.

La aviación ha realizado un segundo ataque contra el aeródromo de Touhobos, en Birmania, a 250 kilómetros al norte de Rangun.

La aviación ha bombardeado dos veces la isla de Singapur el día 3, especialmente las instalaciones del puerto y sus alrededores.

Los Kings Docks sufrieron grandes daños y se ocasionó un considerable incendio.

Fuó sorprendido un convoy que llegaba al puerto y un buque de grandes dimensiones fué incendiado, y otros tres de menor tamaño y varios más pequeños fueron alcanzados.

Ha sido también bombardeado el aeródromo de Pegu.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki. — Un comunicado dice: Las armas pesadas y la infantería han continuado ayer el fuego intensivo contra las posiciones enemigas en las que se destruyeron varios reductos defensivos, dificultándose eficazmente los trabajos de fortificación en el istmo Aunus.

La artillería enemiga desarrolló actividad en algunos puntos, en mayor intensidad que de costumbre.

Han sido rechazados los intentos de dos pequeñas unidades enemigas, que trataban de acercarse a nuestras líneas, en el frente Este. La actividad de patrullas enemigas, fué rechazada. Se destruyó un aparato que trató de volar sobre Helsinki.

Conferencia sobre aviación

Madrid. — En el salón de actos del Museo Naval, ha pronunciado esta tarde una conferencia, perteneciente al ciclo organizado por la Vicesecretaría de Educación Popular, el Coronel Aceedo, asesor jurídico del Ministerio del Aire, sobre el tema "Perspectivas jurídicas del aire y aportación de España al servicio aeronáutico".

Asistieron numerosos jefes y oficiales de todas las armas, que llenaban el salón donde se celebró el importante acto.

Entre las personalidades asistentes figuraban los generales Sáez de Burruaga, don Apolinario y don Eduardo, Contralmirante Moreu, generales Galarza, Almar,

Las fuerzas del Eje ocupan Derna y las municiones y provisiones inglesas las utilizan los alemanes

LA OCUPACION DE DERNÁ

Roma. — (Urgente) — Las tropas italo-alemanas han ocupado Derna en la Cirenaica, según se anuncia oficialmente.

COMUNICADO BRITANICO

El Cairo. — Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio: Las patrullas y columnas móviles británicas han desplegado gran actividad en todo el frente durante la jornada de ayer.

Nuestros cazas prosiguieron las operaciones de apoyo a nuestras tropas avanzadas, en tanto que los aviones de bombardero atacaban con éxito las columnas motorizadas enemigas a las que destruyeron numerosos vehículos.

LOS TROPAS BRITANICAS

Berlin. — El General Rommel continúa en África del Norte, con las fuerzas armadas a sus ór-

denes, la persecución de las pas británicas, más allá de Derna.

LOS VIVERES Y MUNICIONES DESTINADAS A LOS DESES HAN CAIDO EN MANOS DE LOS ALEMANES

Ginebra. — El diario londinense "Daily Mail" comenta el desarrollo de los acontecimientos en África del Norte, escribiendo: Para nadie es un secreto nuestra aviación transporta a través líneas más avanzadas que la capacidad de esencia, municiones y otras reservas, dispuestas para nuestra próxima ofensiva. La mayor parte de estas reservas han sido conquistadas por el enemigo. La rapidez con que el enemigo ha ido a cabo el control pone en evidencia que el enemigo, gran parte de los soldados alemanes son alimentados por nuestra gasolina y las tropas alemanas han distribuido el alimento de los soldados británicos.

Los EE. UU. se incautan de ocho mercantes franceses

Washington. — Una comisión enviada por el departamento de Marina, se ha incautado de ocho buques mercantes franceses que desplazaban en total 43 mil toneladas y que se encontraban inutilizados en puertos norteamericanos.

Estos buques tenían a bordo una vigilancia permanente, mandada por la policía.

Como conmemorará rrasa la visita de Caudillo

Tarrasa. — El texto del que S. E. el Jefe del Estado anunció en el Ayuntamiento de Tarrasa, que quedará expuesto manifiestamente en el salón de actos del edificio municipal.

Tal acuerdo ha sido adoptado el Ayuntamiento en reunión celebrada bajo la presidencia del Sr. Mas.

Se dio cuenta de un telegrama cursado por el jefe de la Guardia Civil, Sr. E. el Jefe del Estado, decidiendo en nombre del Gobierno, que quedará expuesta en el salón de actos del Ayuntamiento, una demostración de entusiasmo y devoción dispuestas al Gobierno durante su estancia en Tarrasa.

También se acordó colocar en el lugar más destacado del salón de actos del Ayuntamiento, que perpetue la visita del Sr. Mas.

Churchill en la Cámara de los Comunes

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, el Primer Ministro Churchill ha anunciado que en la reunión hará una declaración que definirá las funciones del ministro de Producción de Guerra.

En contestación a varias preguntas declaro, después, que el ministro de Abastecimientos actuará como portavoz del Ministerio de Producción.

Churchill anunció después de breve se discutió en sesión la situación referente a la moneda.

Terminó diciendo que no cambiará en cuanto al presupuesto de Inglaterra en el Gabinete de War.

La oferta de independencia a la India

Berlin. — La reciente votación de la Cámara inglesa de los Comunes, sobre la posibilidad de que se der una constitución independiente a la India, es considerada por la prensa alemana, como un síntoma de la esterilidad política británica actual.

Dos Goya en la Galería Nacional de Washington

Washington. — La Galería Nacional de Arte de Washington ha enriquecido hace poco con el cuadro de Goya "Retrato de doña Teresa Sureda", una obra perteneciente a una colección de Goya.

En la misma galería figura el retrato de don Bartolomé Ceballos, que pintó Goya en 1807.

Teatro Principal

Gran compañía de comedia PACO MELGAR A LAS 9:45

Estreno de la comedia en actos de D. Pedro Muñoz SOLA

Genial creación de PACO MELGAR Mañana, tarde y noche la obra de gran éxito SOLA

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Dr. Sifilias y Blenorragia SEBASTIAN SOLO

AGRICULTORES obtendrás buenas cosechas con "GUANIA", Tierra Industrial de la casa "Laboratorios Fonoll Sainó" de Barcelona. Representante exclusivo para Baleares DOMINGO PIZA Calle MONTESION, 29, Entlo. Dcha. — Teléfono 1171 — Palma.

Sala Astoria HOY EL MAYOR EXITO COMICO PILOTO A LA FUERZA MIERCOLES GRAN GALA ARISTOCRATICA EDWIGE FEUILLIERE JEAN MURAT YO ERA UNA AVENTURERA Interesante para los obreros mayores de 65 años

Real Sociedad Hípica de Mallorca Domingo, día 8 A las 2'30 tarde REAPERTURA 5 interesantes carreras de caballos 5

Talleres "Rápido" FIDEOS, 9-11 Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; teñidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.

Polvos higienicos Calber los eficaces

Goering en Roma TRAS LAS ULTIMAS VISITAS, EMPRENDE EL REGRESO Roma. — El Mariscal del Reich, doctor Goering, que se encuentra como se sabe en Roma, ha recibido hoy al Subsecretario del Estado Mayor del Ejército del Aire italiano, con el que conferenció acerca de cuestiones que interesan a los dos ejércitos del aire de ambos países. Como resultado de una indicación hecha por aquel, Goering giró una visita a las instalaciones de la aviación italiana. A su llegada, el Duce, que se habla trasladado en avión al lugar donde habían de ser inspeccionadas, saludó a Goering. Seguidamente, el arma aérea realizó una serie de ejercicios que se prolongaron hasta muy avanzada la tarde. A las 16'30 el Mariscal del Reich abandonó Roma en tren especial, que salió de la estación de Ostia con destino a Alemania. El Duce se encontraba en la estación para despedir personalmente al Mariscal Goering.

Se descubre una organización clandestina en Irlanda Dublin. — El Ministro de Justicia del Eire ha informado a la Cámara que ha sido descubierta una organización clandestina de mucha importancia, cuyos fines se negó el Ministro a declarar. Se han practicado 503 detenciones de sujetos considerados peligrosos. Al final manifestó el Ministro que el Gobierno hasta ahora ha sido demasiado indulgente con la referida organización. Se cree que esta cuenta con unos 2.000 miembros y que en los últimos 18 años se cometieron 14 asesinatos por los miembros de la organización.

ORTOPEDIA Bragueros - Fajas - Medias - Telas gomadas - Guantes - Tetas - Chupetes - Irrigadores - Jeringas - Peras - Tubos, etc. etc. CASA CODINA (La casa de las Gomas) (Junto al Borne) Palma

RIALTO HOY UFILMS presenta LA PETENERA por la gran estrella MARUJA TOMAS Un éxito del director José López Rubio TYRONE POWER en CLOYDS DE LONDRES con Madeleine Carroll Jueves: Un alarde de técnica... Una visión mágica... EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE MODERNO HOY Jean Toulot en EL MERCADER DE ARENA Tino Rossi en BESOS DE FUEGO Lunes: Ricardo Cortez y Bebé Daniels en HALCON John Barrymore en SVEN GALI

La guerra en Rusia CRUELDADES BOLCHEVIQUES Berlín. — En las proximidades de Jazewo cerca de Cchachowa, los alemanes han encontrado hace pocos días, al atravesar un bosque, a cinco soldados alemanes que habían sido atados de pies y manos a sendos árboles dejándose a la intemperie con una temperatura de 35 grados bajo cero, al objeto de que perecieran helados, como sucedió. Los habitantes de una localidad vieron como los bolcheviques conducían a calatazos a los soldados alemanes hasta el lugar en que hallaron la muerte. UNA PANDILLA DE INCENDIARIOS RUSOS Berlín. — En una localidad situada en el sector central del frente este, los soldados alemanes han cogido prisioneros en la noche del 3 del actual, un grupo de incendiarios bolcheviques, formado por doce estudiantes, cinco estudiantes y tres actrices. Una de estas últimas, llamada Vera Gora, que actuó en varias películas de guerra producidas en Moscú, declaró que en compañía de varias de sus colegas siguió en la escuela de Kunvezov un curso especial de formación de incendiarios. El grupo fué transportado a las inmediaciones de las líneas alemanas con la misión de penetrar furtivamente en las aldeas ocupadas y prender fuego a las casas. Dicho grupo fué descubierto por las avanzadas alemanas. Todos los componentes fueron hechos prisioneros, después de breve lucha. (El Parlamento británico será reconstruido Londres. — Cotestando a un diputado, el Primer Ministro Churchill, ha anunciado hoy a la Cámara que el carácter tradicional del salón de sesiones de la Cámara de los Comunes, destruido a consecuencia de los ataques aéreos alemanes contra Londres, no sufrirá modificación, cuando se proceda a su reconstrucción. El "Premier" añadió que antes de que sea elaborado el plan definitivo de reconstrucción se consultará a la Cámara y se estudiarán las indicaciones hechas para proveer de mejoras a los representantes de la prensa del Imperio y de Ultramar.

Los motivos de la crisis egipcia NAHAS PASHA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO El Cairo. — El jefe del partido wafdistas, Nahas Pasha, ha sido llamado por el Rey, quien le ha encargado formar Gobierno. El Cairo. — El jefe del partido wafdistas ha celebrado una serie de consultas con vistas a la formación del nuevo gobierno. A consecuencia de estas conversaciones se cree que será disuelto el Parlamento, pues actualmente solo cuenta con doce diputados de dicho partido. Esta mañana en Alejandría se han celebrado manifestaciones populares en favor del citado jefe. LAS EXIGENCIAS INGLEAS Ankará. — Las últimas noticias de El Cairo revelan los verdaderos motivos de la dimisión del Jefe del Gobierno egipcio. La renuncia de éste ha sido obligada. Se había opuesto reiteradamente y con toda energía el presidente dimitido al proyecto de los ingleses de crear una especie de dictadura militar bajo el control británico; se opuso también a que fueran reducidos por el nuevo régimen que propugnaban los militares ingleses los poderes del monarca y también a que se eliminara definitivamente al partido nacional wafdistas. Patronato Local de Formación Profesional ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO AVISO En el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO correspondiente al día 1º de los corrientes, y en el tablón de anuncios de la referida Escuela, se hallan de manifiesto las Bases del concurso para la provisión de una plaza de PROFESOR DE LETRAS, vacante en dicha Escuela. Palma 5 de Febrero de 1942. — El Secretario del Patronato, Antonio Clar.

Churchill en la Cámara de los Comunes Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, el Primer Ministro Churchill ha anunciado que en la reunión hará una declaración que definirá las funciones del ministro de Producción de Guerra. En contestación a varias preguntas declaro, después, que el ministro de Abastecimientos actuará como portavoz del Ministerio de Producción. Churchill anunció después de breve se discutió en sesión la situación referente a la moneda. Terminó diciendo que no cambiará en cuanto al presupuesto de Inglaterra en el Gabinete de War.

Teatro Principal Gran compañía de comedia PACO MELGAR A LAS 9:45 Estreno de la comedia en actos de D. Pedro Muñoz SOLA Genial creación de PACO MELGAR Mañana, tarde y noche la obra de gran éxito SOLA Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Dr. Sifilias y Blenorragia SEBASTIAN SOLO Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 San Miguel, núm. 79.